# **EUCON™ BARACADE WPT**



INTEGRAL WATER REPELLENT WEATHERPROOFING ADMIXTURE

#### **DESCRIPTION**

**EUCON BARACADE WPT** is a high-performance liquid water repellent admixture used to improve the durability and surface integrity of concrete exposed to harsh weather conditions. By resisting moisture and chloride ion penetration, concrete produced with EUCON BARACADE WPT reduces the potential for scaling, spalling, and other moisture-related degradation. The visual appeal of decorative concrete can also be improved by using EUCON BARACADE WPT to decrease the potential for secondary efflorescence. Unlike topically applied sealers, EUCON BARACADE WPT produces a chemically bonded and insoluble protection mechanism throughout the concrete mix. When concrete is produced with EUCON BARACADE WPT, capillary pores become resistant to water penetration making it less susceptible to freeze-thaw and deicing salt related damage as long as the concrete is properly air entrained. EUCON BARACADE WPT contains no added chlorides or chemicals known to promote the corrosion of steel.

#### PRIMARY APPLICATIONS

- Driveways, Sidewalks, and Patios
- Integrally colored decorative concrete
- Architectural precast concrete
- Other exterior concrete exposed to freeze-thaw cycles and deicing salts

## FEATURES/BENEFITS

- Reduces the intrusion of water and deicing chemicals into the concrete
- Increases resistance to weathering
- Improves color retention of integrally colored concrete
- Significantly reduces the potential for efflorescence

### **TECHNICAL INFORMATION**

Material properties tested under laboratory conditions @ 25°C,50% RH

Property	Test Method	Values at 25° C
Component	-	Single
Appearance	-	White Liquid
Specific Gravity	-	~ 0.98
Freezing Point	-	~ 32°F (0°C)

Values presented are typical and not necessarily referenced to create specifications.

#### **PACKAGING**

EUCON BARACADE WPT is packaged in 20 L Jerry Can, 200 L Drums and 1000 L Totes.

# SHELF LIFE

6 months in original, unopened package

April 2024 (DXB/AD/03/Ver1) (BARACADE WPT)

# **DIRECTIONS FOR USE**

EUCON BARACADE WPT is recommended for use at a rate of 65 - 392 mL/100kg of cementitious material. This range is dependent on the application, mix design, and targeted performance. For most applications, 196 mL/100kg of cementitious material is recommended. EUCON BARACADE WPT should be added after all materials are batched and mixed to the specified slump, then mixed for an additional 5 minutes. EUCON BARACADE WPT may affect water demand and air content with materials. These properties and required mix adjustments should be determined through trial mixing. EUCON BARACADE WPT is compatible with most Euclid Chemical admixtures as long as they are added separately to the concrete mix.

Proper curing of the concrete is essential. Any curing compounds used should be applied after finishing.

Minimum compressive strength at 28 days of 4,500 psi (31MPa); maximum water/cement ratio of 0.45 is recommended.

Please contact a StonCor Middle East Sales Professional for any additional questions.

To the best of our knowledge the technical data contained herein are true and accurate at the date of issuance and are subject to change without prior notice. User must contact StonCor Middle East to verify correctness before specifying or ordering. No guarantee of accuracy is given or implied. We guarantee our products to conform to StonCor Middle East Quality Control. We assume no responsibility for coverage, performance or injuries resulting from use. Liability, if any, is limited to replacement of products. Prices and cost data, if shown, are subject to change without prior notice. NO OTHER WARRANTY OR GUARANTEE OF ANY KIND IS MADE BY STONCOR MIDDLE EAST, EXPRESS OR IMPLIED, STATUTORY BY OPERATION OF LAW OR OTHERWISE, INCLUDING MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE.

April 2024 (DXB/AD/03/Ver1) (BARACADE WPT)